PacyeT mapameTpoB JOCTaBKU IIOPOJ, B Kamepe

[Ipn mocraBKe paspylIeHHOV MOPOAbI 3aTOIIEHHOM I'MJPOMOHUTOPHO
CTpyeil JaJbHOCTh TPAHCHOPTHMPOBAHMUS 3aBVICUT OT MOLIHOCTM CMbIBAa€MBIX
nopoy. MuHMManbHasi HaJbHOCTh TPAHCHOPTMPOBaHUA OyfeT mpu pacrpo-
CTpaHEHMM CTPYU IIOJ] 3aBajJiOM, KOT/Ia IIpU CMbIBe He 00pa3yeTcs KOT/IOBaH, a
IIBVDKEHME BOJBI IIPOUCXOAUT B pexxume auddysnoHHOro Mmaccoobmena. [l
MeCcYaHOro Marepyasa KpUTUYecKas BBICOTa 3aBajia /1 , IpU KOTOPOJi HadMHa-
eTcst puddy3MOHHBI MacCOOOMEH MOXKHO OIIPeieNIUTh 110 popmyrie

h,=744d-P%/wo ([115.5)

rfie d — guaMeTp TMPOMOHUTOPHOM HacalKu, CM, P — maBieHue BOfbI Ha Ha-
capke, MIla, w — rugpaBnnyeckass KpynHOCTb IIepeMEILIAeMOro IecKa, cM/C.

[lanpHOCTh PAacIpOCTpaHEHMs CTPYM B 3aBajie IECUYAHBIX MOPOJ MOYXKHO
OIIpefieINTh 110 GOopMyJIe

L=48d-P%*/(h% wo) (IT15.6)

rfie h — BBICOTA IOPOJ Hal HACAIKO (h>h,<p)-



[Ipumep pacuema docmasxku.

VicxopHble faHHbIe: KPYTIHOCTD necka 0,5 MM min TUApaBInYecKas Kpy-
HOCTb 8,72 cM/C, maBneHMe BOIbI Ha Hacauke 5 MI]Ia, AUAMETp HacaJKu 2 CM,
BbICOTA I1€CKa HaJl HacagKoil 2 M.

OmnpepensaeM KpUTUUECKYIO BBICOTY 3arTyO/IeHNs HacaiKi
h, =744 d P2/ wos- I I

peXXuM MaccoobmeHa.
Omnpenensaem nanbHOCTD AVICTBUSI CTPYU TIOJ] 3aBaJIOM IIECKa

L=48d. P2t/ wo - N



Pacuyer IIapaMe€TpoOB NMOAHBEMA TUIPOCMECH

Ilpu pacueme napamempos spaugma onpenendoT pacxoy BO3Ayxa Ha
noabeM rusipocmecu 1o B.IIeitepy

Q,..=Q-H-y/[1380m v, -1g(0,1-h+1)], (I115.7)

roe Q , v Q — pacxop Bo3fyxa, M’/MMH U pacxof ruppocmecu, m*/4, H u h —
BBICOTA IIO/IbeMa HaJl YPOBHEM BOJIbI ¥ TUAPOCTATUYECKUI YPOBEHD BOJIbI HaJl
BO3JYLIHO pOPCYHKOI 9pnudTa, M, Y, 1 Y. — IVIOTHOCTb BOJBI ¥ TULPOCMECH,
T/M’, | — K.ILJ. 9pnmnTa, KOTOPBII MOKET OBITh IPUHAT IO JAHHBIM B Tabyn1ie
[115.1

MaxcumarnbHOe [laB/ieHne BO3/yXa, IIO/jaBaeMoro Ha apnudT paBHo P =
h+0,2 MIla.

Huamerp mynpronogbemuoit (D) Tpy6sr onpenernsiorcs mo Gpopmyrne

D, =(Q,/ka)*, mm. (I115.8)
IIpn snavenuax a = 0,2—0,45, xoadduiuent k = 0,24.



Ipumep pacuema spnugma pnst ycnoBuit 1o6sram GochopuTOBHIX IECKOB
Ha KMHrucenmnckom MecTopoxIeHn.

Tabnuya I115.1

a = h/(h+H)

0,1—0,15

0,15—0,25

0,25—0,35

0,35—0,5

Ny

0,25

0,32

0,36

0,4

Vicxonuble mannble. Pacxon ruppocMecu 250 M°/4, IIOTHOCTD TUAPOCMecH

1,2 T/™’, BbICOTA IOMBEMa Hajl ypoBHEM Boibl 10 M, Iry6uHa 3aTomIeH s dop-
CYHKM apnudra 15 m.

Pacxop cxxaroro Bospyxa Ha spnmudtuposanie

JMameTpsl mybIOIOLbEMHOI TPY6HL.

D,,, = (Q/ ko)~ [ -~

Q

6030

=Q,-H-v /[1380 -7 -1g(0,1-h+1)],

3 P




OCHOBHBIMM XapaKTEPUCTUKAMY 2UOPOINE6AMOPHO20 100BEMA ABTISAETCS
kosdduriment sxexuun (pacxona) o, K0apduiyeHT Hamopa [3, 0CHOBHO Teo-

MEeTPUYECKII TIapaMeTp #1 ¥ CTaTUUeCKII KO3 UIIMEHT TO/IE3HOTO JeNICTBIUSA
TUpos/IeBaTopan_ .

a=Qy,/QyY, (I115.9)
B=(H-H)/H, (I115.10)
m=d > (I15.11)
n,=ap/(1-p) (I115.12)

rae Q, m Q — pacxop 9)KeKTUPYeMOt TUPOCMECH ¥ PacXOf BOJbI Yepe3 Hacafl-
Ky TMJPOS/IEBATOPA; Y U Y — IIJIOTHOCTD 3)KEKTUPYEeMOI TUAPOCMECH U BOJIBI;
H, H n H, — Hamop BOABI Ha HAacafike IM/IpO3/IEBATOPA, HATIOD, pa3BUBaeMbIil

IUPO3/IEBATOPOM (BBICOTA MOJBEMA) M BBICOTA 3aTOIJIEHNS IU/IPOJ/IEBATOPA;
d ud — muameTpbl KaMepbl CMEIIEHNSA ¥ HaCA[IKV TUJIPOS/IEBATOPA.



PR ———————

I115.1. KOHCTpYKIIMU HYOKHUX YaCTEN TMAPOIIEBATOPHBIX CHAPA 0B

Puc.



Ipumep pacuema eudpoanesamopHozo nodvema 1o MeTOJIMKé II.H.Kame-
HeBa.

3afjaeMcsi BBICOTON HOfbeMa TUAPOIEBATOPa H,= 100 M, BecoBbIM pac-
XO[I0M 9KeKTUpyemoit ruppocmecu Q y,= 200 T/yac u guameTpom KaMephI cMe-
HIeHUS d = 100 MM MCcX0A M3 KPYIHOCTY ITOJHMMAEMBIX IIOPOA.

OnpenenﬂeM CKOPOCTb B KaMepe CMeNIeHN s, KOTOPYI0 HeOOXOAMMO UMeTh
i mogbema Ha BbIcoTy 100 M.

=\2¢H,/(1+¢,) v, (I115.13)

rie C,=0,35 — Koo duumeHT conpoTUBNIEHNS B KaMepe CMeILeHNS 1 nudody-
30pe.
Omnpenernsiem o61uii pacxoy TMAPOCMECH Yepe3 KaMepy CMeIIeHs

Q. =1t - d/4v =/ (I115.14)

OmnpenernsieM pacxos BOAbl Yepes HACA/KY TUAPOS/IEBATOPA 1 Koaq)cbmun—
EHT KEeKLIUU

Q= -Qy =Mlv/u u o= Qr./Qy, =N (I115.15)
OmnpepensieM ocpefHEHHYI0 CKOPOCTh B Hayajle CMENIMBaeMOro TOTOKa

= (1+¢ v = v/ c (1115.16)



OrpefienisieM CKOPOCTb ¥ [aBJieHVie BOJBI Ha BBIXOJe M3 HaCafIKM TUAPOI-
jieBaTopa

v =(1+a), VK*:-M/C (I115.17)
H=(1+¢)vY2g =z (C=0,08) (I115.18)
Onpepensdem fuaMeTp HacaJKu I'MAPO3/IeBaToOpa d_v mapaMeTpsl 1 1 B
d, =(4Q, /(mv,)) = (I115.19)
n=dd:
B=H/H =l

CraTuyeckuit K.I.JI. TUIpO3J/IeBaTOPa COCTaBUT
n,=op/(1-p)= I

Hacochl BBIOMPAIOTCA € YYETOM [JOIOTHUTEIBHOIO pacXo/ia BOJPI Ha I'MM-
npoMounTop (150—200 M°/4) 1 mOTeph AaBIEHMA OT Hacoca MO TUpOd7IeBa-

TOPHOM HaCaJIKM.



PacyeT mapaMeTpOB CHCTeMbI pa3padoTKu

1

Ecnu HemocpecTBeHHAas KpOBJIA NpefCcTaB/IeHa OHOPOTHBIMI IIOPOIAMI,
pacyeT yCTOIYMBOIO IIPOJIeTa MOXKeET OBITD BbINONHEH 1o popmyre B.[I.Creca-

peBa:
L=AJ,hI7). (T115.20)

Ecnu HemocpencTBeHHass KPOBJIA IPeNCTaB/ieHa CIOMCTBIMU MOPOJAMIU,
pacuet BoinonHseTcsa no gopmyne ILH.Kysnenosa.

L=kk Ao, hlA+ky)), (1115.21)

rge A — k09 duIenT, YUNTHIBAIOINI XapaKTep 3alleM/IEeHs KPOB/IM Ha
onopax (i 6anKy U3 MIACTUYECKOTO MaTepuana A = 2, 1A YOpPyroii 6anKku

A=2), G, 1 G, — IpE/eNbl IPOIHOCTY HA PACTSDKEHME U u3rub mopoy He-
CYLIETO cros MOILIHOCTBIO /i M 06BEMHBIM BecoM 7, k —KoaduimeHT npu-
TPY3KM CO CTOPOHBI BbIIIeIexXaleit Tommy (k = hm/hi <1), k,nk — xoad-

buUIMEeHTHI, YYUTHIBAIOLIYIE YTOJI MTaZleHNs I/IaCTa ¥ YyCTOMYMBOCTD MPOJIETa BO

BpPEMEH.



[Ipumep pacuema npedenvrozo nponema kamepvl CIT nns KuHrncenmncko-
ro MecTopoXaeHus pochopuToB (KpOBIIs — IINTYATHIN M3BECTHAK).
Vicxopuble ma"ubie: h =1 M,y = 2,3 /M, c, . = 1600 1/ Mm% k =0,5, A= \/5 :
k =1,k =1.B maccuse 6epercst 50% OT KyOMKOBOV IIPOYHOCTI G
ITo popmyne I.H.Kysuernosa

- I -

BpeMeHHOIT ‘DaKTOp YIUTHIBAETCSA O KPUBBIM JIUTENBHOI IPOYHOCTH,
TIO/Ty9aéMbIM Ha 00pas1ax Mopoy 13 KPOB/M IIPOAYKTUBHOrO IacTa. B obmem
BUJI€ 3aBYICUMOCTD BE/TMYVMHBI [/TUTETbHOI TPOYHOCTI MOXKET ObITh alIpOKCH-
MMPOBaHa YpaBHEHMEM:

r

c=06_-b-t, (IT15.22)

t M2H

rfe O, — YC/IOBHO-MTHOBEHHas IIPOYHOCTb mopopsl, MIla, t — Bpewms,
n = 0,32, b — xapakTepucTHKa JyINTeIbHON TpoyHocTy, MI]a.



PacyeT mapamMeTpoB LIENMKOB BEETCA U3 YCTIOBYS, UTO Ha IIE/IUK JIEUCTBY-
eT paspylIawlas Harpyska, onpefensieMas o Gopmyire:

P=y-H-L-k, (I115.23)

I7e Y — 00beMHBII BeC MOKPhIBAIOLIMX Opof, H — r1ybuHa paspaborky, L —
paccTosHMe MeXY LennKamu (ceTka CKBaXkiH), k 5 — K09pduuueHt Gopmer
Ie/InKa.

Hecymjas crioco6HOCTD 1Ie/inKa onpegenseTcs mno Gpopmyiie:

P=c__ h-F(a/h,p), (T115.24)

Ifie G — Ipefen MPOYHOCTY Ha C)KaTue IOPOJ LIeINKa, d, h, p — IMupuHa, BbI-
COTa M YToJl BHYTPEHHETO TPEHMS IOPO]] Le/TNKA.
Orcrona, pacyeTHOe YpaBHEHME IPUMET BUI:

F(a/hp)=y-H-L-k;/=c_h. (I115.25)

Onpenenus snavenne pynxuuu F(a/h, p), no rpaduxy (puc. I115.2) Haxo-
IM OTHOIIIeHNe a/h v mypuHy nenuka. [[1s crydas, Korga Ha KOHTaKTe Lie/Ka
C KPOBJIEV MMEETCA MPOCIOeK Oomee c1aboro MaTepuana, yroja TpeHus KOTOPO-
ro 8 MeHblile yI/Ia TPeHNs IJIs OPOJ LieNMKa P, O/Ib3YITCA COOTBETCTBYIOLIN-
MI KPUBBIMM Ha TpadyKe MM pacCIUTHIBAIOT IPOMEXYTOYHbIE 3HAYEHMA.



[Ipumep pacuema yenuka npu KamepHoti cucmeme paspadomxy Ha KUHIU-
CEIINICKOM MeCTOpOXAeHU GOCPOpUTOB.
Vicxopmuble mannbie: H=20 M, y =2,121/M%, o_ =30 1/M?, p =30° L =20 M,

h=3m k, =1
F (/hp)~ I -
ITo rpaduxy (puc. I115.1) ans p = 30° naxogum a/h =} orxyna
a =
VyeT BpeMeHHOTO (aKTOpa IIPU pacyeTe PasMePOB IIe/NKa IIPOU3BOAUTCA
AHAJIOTMYHO Y4eTy 3TOro (JakTopa IMpy pacyere MPeIeNbHOrO MpoieTa KPOBIy
KaMepBhl.
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Puc. T115.2. 3aBMCHMOCTD HeCylleil CHOCOOHOCTH OapbepHbIX LENUKOB OT COOTHOINEHMA
X pasMepoB



